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ATA DE 13 DE JUNHO/2024 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA  

DO INSTITUTO DE PSICOLOGIA - UFBA 

 

ATA da Reunião Ordinária do Colegiado da 

Coordenação Acadêmica do Instituto de 

Psicologia - UFBA, realizada na Sala da 

Coordenação Acadêmica, no Instituto de 

Psicologia – São Lázaro. 
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Ao décimo terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, foi iniciada a 

reunião ordinária do Colegiado da Coordenação Acadêmica do Instituto de Psicologia - UFBA. A 

reunião foi presidida pela Coordenadora Acadêmica e contou com a presença dos seguintes membros: 

Profª. Thatiana Helena de Lima (Coordenadora Acadêmica), Prof.ª Laila Leite Carneiro (Vice 

Coordenadora Acadêmica IPS/UFBA), Prof.ª Patrícia Carla Silva do Vale Zucoloto (Coordenadora do 

Núcleo Acadêmico 01), Prof.ª Josimara Aparecida Delgado Baour (Coordenadora do Núcleo Acadêmico 

02), Prof.ª Stella Maria Leal Bastos Senes (Coordenadora do Núcleo Acadêmico 04), e Rafael Correia 

de Santana (Assistente em Administração). Havendo quórum, a Presidência cumprimentou a todos/as e 

deu por aberta a sessão. Ato contínuo, passou-se à ordem do dia, sendo apreciado o seguinte item de 

pauta: 1. Informes. 1.1 A Profª. Thatiana informou que a Profa. Juliana Camilo solicitou exoneração e 

que ela não conseguiu falar com a professora antes para entender os motivos, pois estava afastada. A 

publicação no Diário Oficial aconteceu no dia 11 de junho. A docente ainda estava em estágio 

probatório. Um dos concursos que foram realizados em 2024 no Instituto de Psicologia é da mesma área 

que a Profa. Juliana Camilo ocupava, mas caberá a discussão da área e do colegiado para análise do 

provimento. 1.2 Após aprovação dos relatórios finais dos concursos, os documentos referentes foram 

encaminhados para o setor responsável que dará prosseguimento nos encaminhamentos a partir de agora, 

principalmente pelo fato de terem dois concursos que terá o procedimento de heteroidentificação. As 

etapas seletivas de responsabilidade do Instituto de Psicologia foram concluídas com o envio da 

documentação. 1.3 A Profª. Thatiana informou que encaminhou ao Comitê de Ética do Comando de 

Greve um e-mail com as demandas levantadas na reunião ampliada dos docentes que tratou das 

atividades que estariam sendo executadas na unidade no período de greve, principalmente em relação à 

tramitação dos processos de progressão/estágio probatório para os quais ficou definida a continuidade 
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após a consulta ao Comando de Greve. O Comitê de Ética não respondeu ainda o e-mail e para que não 

haja ainda mais atraso quanto aos dois processos que estão aguardando, serão encaminhados para banca 

examinadora os documentos para análise das progressões. 1.4 A Profª. Thatiana informou que será feito 

um estudo das vagas existentes no Instituto de Psicologia, pois como haverá o provimento das 4 vagas 

dos concursos realizados em 2024, para análise da continuidade dos docentes substitutos, tendo em vista 

que para o semestre 20242 haverá uma redução de vagas devido ao provimentos dos concursados. 

Inclusive a Professora Juliana Prates tem previsão de retorno do afastamento Pós-doc no final de julho 

e o vínculo da docente substituta seria cancelado imediatamente, além disso, devido à greve o semestre 

acabará depois desse prazo. Será verificada a possibilidade de mudar o motivo gerador da vaga para que 

a docente substituta possa concluir o semestre letivo. 2. Qualificação Docente. A Profª. Laila informou 

a respeito da discussão do Quadro de Qualificação Docente que abordada na reunião da Congregação 

do Instituto de Psicologia. Os pontos levantados foram a respeito de como ficará o quadro no período 

pós greve, pois haverá uma provável mudança no calendário acadêmico o que não coincidirá com os 

períodos previstos, por exemplo, o da Profa. Márcia Tavares que tem previsão de saída em agosto de 

2024 quando provavelmente estaremos em período letivo, necessitando de docentes para assumir as 

disciplinas e, em caso de necessidade de realização de processo seletivo para contratação de docente 

substituto seria complicado. Dessa forma, ficou definido que seriam suspensas as novas solicitações de 

saída até a publicação do novo calendário e reorganização das saídas, ficando inclusive condicionadas 

aos períodos dos semestres letivos. Os critérios de análise das solicitações e retificações necessitam ser 

revistos, pois muitos docentes estão pedindo mudanças e coincidindo os períodos, principalmente pelo 

fato de alguns não terem saído no prazo anteriormente solicitado. Na Reunião Ampliada de Docentes 

será colocado em ponto de pauta a recomposição da Comissão de Qualificação, tendo em vista a 

necessidade de organizar e rever os critérios/baremas relacionadas aos pedidos de saída. 3. Capacitação 

do Prof. Dr. Hildeberto Martins (UFF/RPS). Em reunião da Coordenação do Colegiado de Graduação 

em Psicologia foi aprovada a realização da disciplina A BAHIA NA GENEALOGIA DE TEORIAS 

BRASILEIRAS RACISTAS E ANTIRRACISTAS, para o segundo semestre de 2024, realizada de 

forma presencial, com carga horária de 60h, sendo oferecida como Tópico Especial aos estudantes de 

graduação em Psicologia e podendo também ofertar vagas aos estudantes de Serviço Social, BI’s e pós-

graduação do IPS. A proposta é que a disciplina seja ministrada pelo prof. Dr. Hildeberto Vieira Martins 

– professor associado do curso de Psicologia da Universidade Federal Fluminense/RPS e pela profa. 

Dra. Eliane Silvia Costa, professora do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia. Dessa 

forma, solicita-se anuência da Coordenação Acadêmica do IPS e emissão de uma carta convite para que 

o prof. Hildeberto Martins possa solicitar afastamento na sua unidade, visto que ela estará relacionada à 

atividade de licença-capacitação. 4. Composição de bancas dos processos de progressão/promoção. 

4.1 De Classe D – Associado III para Classe D – Associado IV, período intersticial de 04/02/2021 A 
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04/02/2023, Processo nº 23066.029149/2024-97, do Profa. ELISABETE APARECIDA PINTO. A 

banca será composta pelos docentes: Mauro de Oliveira Magalhaes – Presidente (IPS), Janice Aparecida 

Janissek (IPS) e Wilson Alves Senne (IPS). 4.2 De Classe D – Associado IV para Casse E – Titular I, 

período intersticial de 09/07/2022 a 09/07/2024, Processo nº 23066.028503/2024-66, do Prof. WILSON 

ALVES SENNE. A banca será composta pelos(as) professores(as): Denise Maria Barreto Coutinho – 

Presidente (Titular da Universidade Federal da Bahia - UFBA), Wanderley Codo (Titular Aposentado 

da Universidade de Brasília - UnB), Manoel Carlos Cavalcanti de Mendonça Filho (Titular da 

Universidade Federal de Sergipe - UFS), Marcelo de Almeida Ferreri (Titular da Universidade Federal 

de Sergipe - UFS), e Paulo Sergio da Costa Neves (Titular da Universidade Federal do ABC – UFABC). 

E como suplentes os(as) professores(as): Mônica Lima de Jesus (Titular da Universidade Federal da 

Bahia - UFBA), José Sterza Justo (Livre Docente da Universidade Estadual Paulista - UNESP), e 

Roberto Sidnei Macedo (Titular da Universidade Federal da Bahia - UFBA). 5. O que ocorrer. Não 

havendo mais nada a tratar, a Presidência declarou encerrada sessão e eu, Rafael Correia de Santana, 

lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Salvador, treze 

de junho de dois mil e vinte e quatro. 

 

Representantes do Colegiado da Coordenação Acadêmica do Instituto de Psicologia – UFBA 

NOME ASSINATURA 

Prof.ª Thatiana Helena de Lima 

(Coordenadora Acadêmica IPS/UFBA) 
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(Vice Coordenadora Acadêmica IPS/UFBA) 
ASSINADO VIA SIPAC 
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(Coordenadora do Núcleo Acadêmico 01) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Prof.ª Josimara Aparecida Delgado Baour 

(Coordenadora do Núcleo Acadêmico 02) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Prof. Fabrício de Souza 

(Coordenador do Núcleo Acadêmico 03) 
AUSENTE 

Prof.ª Stella Maria Leal Bastos Senes 

(Coordenadora do Núcleo Acadêmico 04) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Rafael Correia de Santana 

(Assistente em Administração da Coordenação Acadêmica) 
ASSINADO VIA SIPAC 
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